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Сьогодні у час переосмислення освітніх парадигм виникає потреба у 

формуванні трансверсальних компетентностей майбутніх фахівців закладу 

вищої освіти. Ці компетентності, забезпечуючи "трансфер навчання", 

дозволяють переносити знання, навички та метакогнітивні здібності на 

розв’язання реальних життєвих ситуацій. Розвиток трансверсальних 

компетентностей також сприяє розширенню предметних навичок і мотивує 

студентів до навчання протягом усього життя [1,с.65].  

Роль трансверсальних компетенцій у формуванні професійної ідентичності 

майбутнього вчителя відображена у численних наукових дослідженнях, у тому 

числі сучасних роботах вчених, які досліджують дане питання, а саме: 

Л. Горбунова досліджувала філософський аспект формування трансверсальних 

компетентностей, Т. Ведь розкрила теоретичні засади формування 

трансверсальних компетентностей на сучасному етапі розвитку суспільства, 



трансверсальні уміння й навички в структурі професійної компетентності 

вивчала Н.Соболь, В. Петренко та І. Безугла висвітлили проблему формування 

трансверсальних компетентностей засобами дисциплін соціо-гуманітарної 

підготовки в умовах закладу вищої освіти та інші. 

Трансверсальні компетентності - це навички, здібності та риси особистості, 

які є ключовими для успішної адаптації та функціонування в сучасному 

суспільстві. Ці компетентності не обмежуються конкретною сферою знань або 

професійним полем, а є загальними та універсальними, що означає, що вони 

можуть бути застосовані у різних контекстах і ситуаціях [2]. 

Так, за Н. Соболем, трансверсальні вміння і навички визначаються як ті, 

що відповідають потребам нових спеціальностей і професій, які щойно 

з'являються на ринку праці. Ці вміння і навички можна набути не лише в 

процесі професійної діяльності, але й під час дозвіллєвої діяльності, навчання 

або тренування. Таким чином, вони є універсальними, здатними 

застосовуватися в різних контекстах і ситуаціях [3].  

Ми переконані, що трансверсальні компетентності - це широкий спектр 

навичок, які включають у себе не лише технічні або спеціалізовані знання, але 

й загальнолюдські та міжособистісні вміння. Це необхідність узгодженого 

розвитку особистості, яка вміє ефективно взаємодіяти з оточуючим світом та 

вирішувати різноманітні завдання. 

Актуальність теми формування трансверсальних компетентностей у 

сучасному світі та освітніх системах визначається сукупністю факторів: 

По-перше, глобалізація ринку праці створює потребу у 

висококваліфікованих спеціалістах, які можуть успішно працювати в 

різноманітних командних та міжнародних середовищах. Трансверсальні 

компетентності, такі як комунікативні навички та здатність до розв'язання 

складних завдань, стають ключовими для подолання викликів глобального 

ринку праці. 

По-друге, формування трансверсальних компетентностей відіграє важливу 

роль у розвитку особистості студентів. Вміння аналізувати інформацію, 



приймати обґрунтовані рішення та працювати в команді сприяють не лише 

успішній кар'єрі, але і особистому зростанню. 

По-третє, в умовах інформаційного суспільства, де доступ до знань стає 

все ширшим, важливо розвивати трансверсальні навички, такі як критичне 

мислення та обробка інформації. Це допомагає студентам ефективно 

використовувати накопичені знання та адаптуватися до постійно змінюючого 

середовища. 

По-четверте, зростання міжкультурної взаємодії вимагає від майбутніх 

педагогів міжкультурної компетентності та розуміння різноманіття такої 

інтеракції. Розвиток таких навичок сприяє формуванню толерантного та 

відкритого для співпраці світогляду. 

По-п'яте, у зв'язку з швидкими змінами у технологіях та суспільстві, 

гнучкість та творчість стають ключовими компетентностями. Трансверсальні 

навички сприяють розвитку гнучкості у мисленні та здатності до пошуку 

інноваційних рішень. 

Ці фактори вказують на те, що формування трансверсальних 

компетентностей має велике значення для успішного функціонування індивіда 

у сучасному світі та відповідає вимогам сучасної освітньої парадигми. 

Отже, формування трансверсальних компетентностей має загальнолюдське 

значення, адаптуючись до потреб сучасного суспільства та готуючи молоде 

покоління до успішного подолання викликів сьогодення. 
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